

ИСУ поверит, а природу не обманешь

Международный союз конькобежцев легализовал спортсменов-трансгендеров

Евгений ЯЧМЕНЁВ

Международный союз конькобежцев (ИСУ) опубликовал новые правила, регламентирующие участие трансгендеров в соревнованиях по фигурному катанию, шорт-треку и конькобежному спорту.

МЕРЯЕМ ТЕСТОСТЕРОН. Для участия в соревнованиях среди мужчин, спортсмен-трансгендер должен письменно подтвердить, что его гендерная принадлежность — мужская, — разъясняет нюанс официальный пресс-релиз организации.

ПРЕСС-СЛУЖБА МЕЖДУНАРОДНОГО СОЮЗА КОНЬКОБЕЖЦЕВ

Политика ISU в отношении трансгендеров
Политика ГИП в отношении трансгендеров, основанная на Консенсусном советнике МОК по смене пола и гиперандрогении (2015)1, на данных, собранных о фигуристах, обсуждениях и обменах между медицинскими экспертами, спортивными врачами, а также другими Международными федерациями направлены на определение условий, позволяющих фигуристам-трансгендерам участвовать в соревнованиях ISU в категории конкуренция, которая соответствует их гендерной идентичности.



ВАЛЕРИЙ ТЕТЕРИН

На одном из заводов Каменска-Уральского показали пример того, как может выглядеть туалет для трансгендеров

Летняя Олимпиада 2036 года может пройти в Санкт-Петербурге или Казани

Глава Министерства иностранных дел РФ заявил, что несколько российских городов представили заявки на проведение летних Олимпийских игр в 2036 году. Речь идёт, в частности, о Санкт-Петербурге и Казани. Об этом глава МИД РФ сказал во время встречи с победителями и призёрами Олимпийских игр в народном военно-историческом музейном комплексе «Самбекские высоты».

Юрий ПЕТУХОВ

Подготовлено в соответствии с критериями, утверждёнными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 - Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функция и полномочия уполномоченного осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации.

Это природная данность, которую не изменить ни решению МОК, ни единогласным голосованием всех участников всех гей-парадов мира. Чтобы меня не упрекали в дремучем ретроградстве, сразу поясню, мне абсолютно всё равно, каковы сексуальные предпочтения того, кто шёл мои штаны или стрижёный меня в парикмахерской, мужиной или женщиной ощущает себя водитель трамвая, везущего меня на работу. В конце концов, это их личное дело. Более того, меня не очень интересуют сексуальные предпочтения спортсмена. Другое дело, когда в спорте попытки обмануть природу сменой пола могут дать заметное преимущество перед соперниками.

Возможно, это вопрос времени. Когда-то диким казалась, что женщины носят брюки, курят папиросы и летают на самолёте. Смешное время назад женщина за рулём автомобиля была большой редкостью. Сейчас и то, и другое, и третье воспринимается как само собой разумеющееся. Наверное, когда-нибудь такими же привычными будут художественные гимнастки, синхронные пловцы, однополые пары в фигурном катании. Пока же это выглядит не более чем чудачество. Типа «комического футбола» в далёком пионерском детстве, когда смеяли ради мальчишки играли с девочками, поменявшись одеждой.

Несёт и другие виды спорта — те, где главными качествами являются сила и выносливость. Нашествие трансгендеров, например, в женские соревнования по лёгкой атлетике или плаванию могут убить их на корню. Зачем тратить годы на воспитание даже суперталантливых спортсменок, если придёт юноша, посчитавший себя девушкой, соревнующийся с которым будет бесполезно.

КАК-ТО НЕ ПО-МУЖСКИ. У Владимира Высоцкого есть такая прекрасная строка, которая, если вдуматься, многое объясняет в нашей жизни: «значит нужные книги ты в детстве читал». Я не знаю, какие книги читал в детстве сейчас, а тем более, какие будут читать в будущем, но мне с детства лет запомнилась сказка «Крылатый, мохнатый да масляный». Про то, как Воробей, Мышонок и Блинщик варили, каждый вносил свой посильный вклад. Но как только у них начались «игры в равенство», Блинщик изрядно досталось от Лисы, Воробей повредил клюв, пытаясь нарубить дров, а Мышонок ошпарился, окунавшись в кипящий горшок.

Два самых громких (благодаря недавней Олимпиаде) случая спортсменов-трансгендеров — это канадская теннисистка Лорел Хаббард и канадский футболист Ребекка Куинн. Хаббард Олимпиаду провалила, не совершив ни одной результативной попытки, а Куинн стала чемпионкой. Хотя в случае с канадкой это, по моему глубокому убеждению, абсолютное лукавство. Она считала себя мужчиной (о чём публично сообщила в прошлом году), но играть предпочитала всё-таки за женщин. Нет уж, мил человек, раз считаешь себя мужчиной, то и играй с мужчинами. А то уж, извини, но как-то не по-мужски поступаешь. Однажды мне довелось побывать в Доме-музее Ленина в Ульяновске. Когда мы уже вышли во двор, один из экскурсантов нашей группы поинтересовался у гида: «А куда Ульяновцы ходили справлять нужду?». Судя по реакции экскурсовода, она не только никогда об этом не задумывалась, но и вообще не допускала, что у Владимира Ильича даже в детстве была какая-то собственная нужда — только нужды рабочих и крестьян.

Можно с умным видом рассуждать о высоких материях, но уж, простите, но и туалетный вопрос в ситуации с допуском трансгендеров на соревнования совсем не праздный. Они в какой туалет будут ходить? И как к этому отнестись те, кто пользуется туалетами с буквами «М» и «Ж» по праву рождения? К ЧЕМУ ПОЛУМЕРЫ? Наверное, логично и честно по отношению к другим атлетам было бы в спорте сделать отдельную категорию, но ведь это совсем не то, чего хотят сторонники равенства. Возможно, сейчас моё предположение будет выглядеть как абсурд, но не выглядело ли так много из того, что стало реальностью. К чему вообще все эти полумеры? А почему бы не отменить различие по половому признаку, и пусть все соревнуются вместе — мужчины, женщины, мужчины, которые считают себя женщинами, женщины, считающие себя мужчинами. Тем более что такими темпами пройдёт ещё несколько лет, и одним от друзей будет не отличить — ни по внешнему виду, ни по документам. Ну а что — равенство так равенство. Много ли побед смогут одержать женщины? Есть, конечно, исключения. Например, то же фигурное катание, где женщины технически сильнее настолько, что могут в гипотетическом «сме-

шанном зачёте» претендовать если не на чемпионство, то на медали. Читая высказывания разных людей на тему трансгендеров в спорте, я с удивлением обнаружил среди противников этого явления саму Мартину Навратилову — легенду мирового тенниса, которая ровно сорок лет назад публично призналась, что она лесбиянка. «Просто снизить уровень тестостерона — это не решение проблемы, потому что у мужчин с детства больше мышечная масса, плотность костей и количество красных кровяных телец, которые поставляют в мышцы кислород», — рассказала экс-первая ракетка мира в интервью английской газете «Таймс». — Выступления трансгендеров несправедливы по отношению к женщинам: им приходится соревноваться с людьми, которые биологически всё ещё мужчины». К словам Мартини Навратиловой мне нечего добавить. ИСУ поверит, а природу не обманешь.

Подготовлено в соответствии с критериями, утверждёнными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 - Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функция и полномочия уполномоченного осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации.



Дом на углу улиц Малышева и Горького был передан шахматистам в 2019 году. В этом же здании впоследствии должен разместиться музей шахмат

«Урал» уже последний. А впереди — матчи с лидерами

Пётр КАБАНОВ

Футбольный клуб «Урал» в выездном матче уступил столичному «Спартаку» — 0:1. Екатеринбургцы пока ни разу не выиграли в текущем сезоне чемпионата России и опустились на последнее место в турнирной таблице.



Игорь Шалимов (на заднем плане) не смог заработать очки в первом матче с новым клубом

Матч со «Спартаком» стал первым для Игоря Шалимова на посту главного тренера уральского клуба. Ждать какой-то тотальной перестройки команды было неправильно. Игорь Шалимов провёл с «Уралом» всего три тренировки. «Спартак», впрочем, тоже находится не в самой лучшей форме. Ещё и проводил на неделе выездной матч Лиги чемпионов в Португалии. Поэтому, как ни странно, «Урал» мог зацепиться за очки в игре с потенциальным лидером, но сделать этого не сумел. Единственный гол в матче был забит на 27-й минуте Романом Зобниным: полузащитник сборной России оказался распроннее после розыгрыша углового и поразил ворота Ярослава Годюра. «Урал» «огрызнулся»: по воротам били Авестурия, Мишкич.

Во втором тайме «Спартак» был активнее, а «Урал» имел лишь пару потенциально опасных моментов. Самый яркий из них случился уже на 94-й минуте, когда 18-летний новичок уральского клуба Юрий Железнов сильно пробил из-за пределов штрафной. Мяч слегка изменил направление и просвистел рядом с девяткой. После матча Игорь Шалимов сказал: «Есть много вещей, над которыми необходимо поработать. Для этого нужно время, но у нас его не так много. Будем идти от игры к игре. По возможности будем добав-

лять какие-то вещи. Это вопрос времени. Сколько? Я не знаю. Сложно ответить. Это футбол. Какие итоги? «Урал» после четырёх туров набрал лишь одно очко (ничья с «Нижним Новгородом») и забил всего один гол (тоже «Нижнему»). Команда занимает последнее, 16-е место, в турнирной таблице. По одному очку также набрали «Ростов» и самарские «Крылья Советов», но забили больше одного мяча за четыре игры. За девять сезонов в Премьер-лиге «Урал» ни разу не был на последнем месте после четырёх туров. Четыре игры это не показатель. Но если обратиться к календарю, выяснится, что «Урал» оказался в сложном положении. Впереди матч с «Динамо» (21 августа), «Рубином» (ориентировочно 12 сентября, точный календарь появится позже), «Локомотивом» (ориентировочно 17 сентября). Два последних клуба занимают вторую и четвёртую строчки. «Динамо» — третья, 27 августа «Урал» также встретится с «Ростовом», этот клуб хоть и опустился низко, но команда крепкая, с хорошим подбором игроков, претерпевающая сей-

час перестановку с новым тренером. Ни с одним из этих клубов не будет просто зацепиться даже за очко. И получается, что перспективы скорейшего поднятия со дна турнирной таблицы, увы, не самые радужные. На руку может сыграть пауза на игры сборных, которая начнётся с 28 августа и продлится примерно две недели. Но это, скорее, небольшая передышка перед серьёзными матчами. «Урал» нужно срочно исправлять ситуацию, но по-прежнему непонятно как. В клубе так и не появился ещё один нападающий, способный как-то изменить удручающую статистику. Игорю Шалимову предстоит перебрать уже существующий набор игроков, чтобы перестроить игру. Но на это у него катастрофически мало времени. В противном случае у «Урала» просто не хватит дистанции, чтобы подняться из турнирного подполья.

Подготовлено в соответствии с критериями, утверждёнными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 - Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функция и полномочия уполномоченного осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации.

«Если включат в бюджет, в 2022-м сможем начать реконструкцию»

Пётр КАБАНОВ

Проект по реставрации объекта культурного наследия регионального значения «Доходный дом» в Екатеринбурге, по адресу ул. Малышева, 58/Горького, 37 получил положительное заключение государственной экспертизы. В этом здании планируется разместить Дом шахмат.

— Мы прошли госэкспертизу проекта и госэкспертизу сметы проекта, — рассказал корреспонденту «Областная» директор Уральской шахматной академии (Академия по документам — застройщик) — Прим. «ОГ» Альберт Степанян. — Следующий этап — подготовить документы к осенней бюджетной сессии, чтобы нас включили в бюджет на 2022 год.

— Схема финансирования остаётся такой же: 50 процентов областной бюджет, другие 50 — Федерация шахмат Свердловской области в лице её президента Андрея Симановского? — Есть договорённость о том, что затраты на реконструкцию будут совместными. Самое главное, чтобы бюджет выделял средства, необходимые для приведения здания в порядок. Такую же сумму предположительно вложит и Федерация шахмат области. — Есть информация, что на работы понадобится около 150 млн рублей.

— Правильно. Во сколько примерно и обойдётся реконструкция. Но Андрей Моисеевич хочет из этого особняка сделать подобие московского Центрального дома шахматиста. Речь идёт о внутренней «красоте» — различных украшениях, оборудовании. Это дополнительные затраты. И они тоже ложатся на его плечи.

— Изначально вы планировали начать работы в 2021-м, но вмешалась пандемия. Какие сейчас сроки? — Если нас включат в бюджет, то в 2022 году мы сможем начать реконструкцию. На стройку закладывается примерно полтора года. Поэтому в 2023-м теоретически объект сможет сдать. Но это самый оптимистичный вариант.

Подготовлено в соответствии с критериями, утверждёнными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 - Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функция и полномочия уполномоченного осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации.

ГБУ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"» • ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ: Губернатор Свердловской области, Законодательное собрание Свердловской области. Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1. Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по Свердловской области от 30.01.1996 г. № Е-0966. Главный редактор: Д.П. ПОЛЯНИН. Дежурный редактор: В.В. ТЕТЕРИН. АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: ГБУ СО «Редакция газеты «Областная газета» 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж. ПОДПИСКА (индекс): Расширенная социальная версия на 12 месяцев (09857) Расширенная социальная версия на 6 месяцев (09856) Полная версия на 12 месяцев (12284) Полная версия на 6 месяцев (12110) Социальная версия на 12 месяцев (09856) для предприятий Екатеринбурга — интернет-магазин http://urlpress.ru Подписное агентство Почты России https://podписка.pochta.ru АДРЕСА ЭЛЕКТРОННОЙ ПОЧТЫ: Общая почта «ОГ» og@oblgazeta.ru Отдел подписки podpiska@oblgazeta.ru Отдел рекламы reklama@oblgazeta.ru Отдел кадров job@oblgazeta.ru Газетные полосы: «Регион» — region@oblgazeta.ru «Общество» — society@oblgazeta.ru «Земства» — zemstva@oblgazeta.ru «Культура» — culture@oblgazeta.ru «Спорт» — sport@oblgazeta.ru Служба новостей news@oblgazeta.ru ТЕЛЕФОНЫ: Приемная — 335-26-67. Бухгалтерия — 375-91-48. Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы. Корр. пункт в Нижнем Тагиле — (343) 43-13-00. По вопросам рекламы и объявлений звоните: 262-70-00. По вопросам подписки и распространения звоните: 375-79-90, 375-78-67. В соответствии со статьей 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несет рекламодатель. Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации. Цена действительна на момент публикации. © — материалы, помеченные этим знаком, публикуются на коммерческом основе. Тираж за месяц (июль 2021 года), экзemplary 479.652. Недельный тираж (10-14 августа) 120.747. В том числе: полная версия 8.395, расширенная социальная версия 43.066, социальная версия 69.286. Тираж: Полная версия: 1 679, Расширенная социальная версия: 8 040, Всего: 9 719. Тираж за месяц (июль 2021 года), экзemplary 479.652. Недельный тираж (10-14 августа) 120.747. В том числе: полная версия 8.395, расширенная социальная версия 43.066, социальная версия 69.286. Цена свободная.